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О петстогодишњици Косовског боја много се говорило о потреби 
миропомазања и крунисања српског Краља. У томе је посебно предњачио 
жишки Епископ Сава дечанац.  

На миропомазању у Жичи 1889, Краљ Александар Обреновић је по први пут на 
себе ставио знаке новог, највишег ордена у Краљевини Србији.  

Тај је орден основан када је на дан 8. априла 1889. године Краљевско 
намесништво прихватило предлог председника Министарског савета Саве Грујића 
да се у спомен на 500. годишњицу Косовског боја установи орден Светог 
Кнеза Лазара који ће имати само један степен и који ће носити само Краљ и 
његов пунолетни наследник. 

Нацрт инсигнија за Орден Светог Кнеза Лазара израдио је Михаило Валтровић.               

У Историјском музеју Србије и у Архиву САНУ сачуване су његове скице по којима је 

у радионици  "Николај и Дункер" у немачком граду Ханау начињен први примерак. 

 



 

 

По својој ексклузивности и функцији, Орден Светог Кнеза Лазара припада 
категорији регалија, односно владарских знакова.  

У том својству носио га је и Краљ Петар I, па и приликом крунисања 1904. год. 

Како Обреновићи нису имали пунолетног Престолонаследника, први Принц 
који је у том својству понео Орден Светог Кнеза Лазара био је Принц Ђорђе 
Карађорђевић, а после његове абдикације 1908. године млађи син Краља 
Петра I, Александар, потоњи Краљ Александар I Карађорђевић. 

Познато је да су начињена укупно три примерка овог високог и скупоценог 
одличја, али после 1941. године ниједан од та три примерка никада више није 
виђен нити се зна јесу ли сачувани. 



 

Краљ Александар I Обреновић био је малолетан 1889. године када је понео 
Орден Светог Кнеза Лазара.  

Ситуација се поновила 1934. године, када је на престо ступио малолетни 
Краљ Петар II.  

Његово формално преузимање Краљевске власти 27. марта 1941. године 
обележено је званичним портретом  на коме се млади Краљ види са 
огрлицом Светог Кнеза Лазара и знацима Краљевске власти. 

Титуларни носиоци Ордена Светог Кнеза Лазара данас су и Њихова 
Краљевска Височанства Престолонаследник Александар II и Принц 
наследник Петар Карађорђевић. 

 

Извор: 'Слава и част' - одликовања међу Србима и Срби међу одликовањима аутора Драгомора Ацовића 

 


